



北美賽區六強出爐,約戰總決賽

繼歐洲賽區決賽之後,美國時間9月24日下午,一場精彩絕倫的“創客天下·2016 杭州市海外高層次人才創新創業大賽”北美賽區決賽在美國矽谷圓滿收官。18位來自北美創業創新精英相約矽谷PK,經過激烈的角逐後產生6強。中華人民共和國駐舊金山總領事館科技參贊王俊明先生出席大賽並致辭。杭州市人才服務局局長錢斌作了熱情洋溢的講話並發出誠摯邀請,“今天你們是杭州的貴賓,希望明天成為杭州的主人!”同時,在美社團、風險投資機構、孵化器負責人和大賽各特別支持單位、合作單位的負責人,以及海外人才代表共200余人參加了活動。

風雲際會,杭州“矽谷”磁力無限

去年杭州市舉辦首屆海外高層次人才創業大賽以來,“創客天下”大賽以其高效的組織、豐富的資源和貼心的落地支持在北美人才中形成了良好口碑,20多天前成功舉辦的G20杭州峰會更是讓杭州走向了世界。杭州,正以其“類矽谷”的創業生態環境,成為全球創客們的新天堂。正如中華人民共和國駐舊金山總領事館科技參贊王俊明先生所說,“大賽為創業者提供了良好的學習交流平台、充分展示平台、合作共贏平台”,“矽谷是離夢想最近的地方,杭州是最能實現夢想的地方”。

在杭州“矽谷”強大的磁力吸引下,大賽自啓動以來,北美賽區共吸引了400多個海外人才創業創新項目報名,經海選、復賽決出18個優秀項目進入北美賽區決賽。決賽現場氣氛熱烈、掌聲不斷,除了邀請的嘉賓和人才外,慕名

矽谷論劍 逐夢杭州

“創客天下·2016 杭州市海外高層次人才創新創業大賽”



李魯航碩士研發工業3D自動飛行系統,融合智能控制、移動物聯網技術,從事工業無人機巡檢業務。又如畢業於浙江大學的管鋒,八十年代末留學美國,在海外工作20年,擁有3個碩士學位,是一位技術型管理領軍人才,現任歐美精英創業家協會會長,美國中西部浙江大學校友

聯網和超大規模數據建模技術,創建新一代的用戶信用風險評估系統,有效解決中國信用評估不成熟、信貸風控難的問題;蘇亮博士帶來的“智慧城市的建築安全檢測與管理平台”項目,利用自主研發的建築結構傳感器聯網動態監測系統,實現城市建築安全管理新模式。又如劉煒碩士帶來

12家杭州企業奔赴決賽現場進行對接,如蕭山區本土企業與李華博士的“基於機器視覺的自行走智能倉儲機器人AFLV研發及產業化項目”、青山湖科技城當地企業與謝爽博士的“工業制備高效色譜分離技術及配方產品”項目等都已達成初步合作意向,海外的“超級大腦”在與杭州本土企業的“聯姻”中,發展前景一片光明。

“鷹眼”識人,市場評價活力無限

本次大賽邀請的評委全部來自知名風投和管理機構,有來自生捷科技公司的創始人周巍、海邦人才基金創始合夥人梁剛、貝殼社副總裁范志強、賽富投資基金合夥人王梅、Auryc/TEEC 天使基金 CEO 王金林、千驥資本合夥人黃濤、NewGen Capital 創始合夥人張璐、TychePartners 創始合夥人云維杰等。這些風投專家、技術專家和成功企業傢具有豐富的管理和科技企業經驗,選才選項目的眼光如同老鷹般精準犀利,他們既為選手和項目送上精彩點評,也與選手共同探討技術和產業化的關鍵點。選手們都表示參加這次大賽收穫非常大。

海邦人才基金創始合夥人梁剛點評到,本屆參賽項目整體水平很高,特別是精準醫療、高端製造、電子信息等熱門領域,代表了未來的發展方向,具有良好的產業化前景。矽谷有80%的項目是技術創新,而國內有全球最大的市場,他鼓勵更多高層次人才回國回杭州創業發展。生捷科技的周巍表示,今年的項目都非常好,也特別適合杭州,杭州浙商資源豐富,民營企業務實,是全國創業氛圍最好



而來的海外人才、風投機構把會場坐得滿滿當當,還吸引了在旁參加浙大校友會的高層次人才前來觀摩比賽,有的還主動推介對接項目。

進入北美決賽的項目持有人大都畢業於哈佛、麻省理工學院、加州大學等知名高校,其中博士學歷佔61%,擁有海外名企名校的工作經驗,2/3參賽選手擁有5年以上的海外工作經歷,整體陣容之強、素質之高,彰顯矽谷強大的人才儲備。如畢業於弗吉尼亞大學江濤博士,曾就職於美國醫療器械行業巨頭捷邁公司,其攜帶的“高性能再生醫學材料”以其高科技含量、高成长性獲得評委高度認可;哈佛大學的

會理事長。

“杭州不僅是旅遊勝地,創新創業環境也很好,特別是G20峰會以後,有很多新的發展機遇。”婁陽博士真誠地表達了對杭州的喜愛,並將杭州作為他回國創業的首選地。

產業契合,落地“開花”潛力無限

北美決賽的參賽項目主要涉及信息軟件、電子商務、電子硬件、生物技術、新材料、新能源、醫療器械、高端製造等產業領域,科技含量高,不少填補國內空白,高度契合杭州的發展方向和產業定位。如曾在雅虎工作的夏真博士帶來了“個人信用風險評估”項目,致力於利用互

的“DisplayTen 智能協同硬件”很好的解決了企業會議中各種設備的連接問題,技術橫跨硬件、軟件和移動互聯網,項目已進入產業化階段。

同時,作為特別支持單位,杭州市江干區、高新(濱江)區、蕭山區、富陽區、經濟技術開發區、大江東產業集聚區、未來科技城、青山湖科技城等8個區縣(市)、平台從大賽啓動就主動開展項目推薦和對接,決賽當天派專人參加並進行現場對接。目前,18個項目已和杭州各區縣(市)、平台達成初步合作意向,3個項目正啓動注冊程序,有望在杭落地。

本次決賽還首次增加了在杭企業對接環節,

的城市之一,大家可以到杭州創業發展。

此外,大賽今年還成立3-5億元的大賽風投基金,專門用於項目融資、對接、成長、扶持等。借力風投選項目、運用基金投項目等市場化手段的運用成為大賽的另一個顯著特點,“創客天下”大賽在市場化和國際化的探索中,不斷提陞品牌活力,成為我市吸引海外高層次人才的又一“金名片”。

據悉,拿到“入場券”的6個項目將於11月8日到杭州參加“創客天下·2016 杭州市海外高層次人才創新創業大賽”總決賽,屆時將有更精彩的呈現。

